

商家转换思路 线上线下发力

# 实体店探索销售新模式

本报讯 (记者 高欣)受疫情影响,线下实体店的消费需求被抑制,许多商家积极转换思路,通过直播带货、线下秒杀等方式,积极探索线下+线上销售新模式,力争在危机中不断突破,寻求新商机。

“家人们,今天店里要上5款新品,请大家在直播间等待,还有限量秒杀哦!”13日早上,在东信商圈某商场内,经营女装店

的小陈正对着手机直播卖货。她边试穿衣服边和网友积极互动,仅开播10多分钟,就有200多人上线,不时有网友询价,还有人直接下单购买。小陈向记者介绍,直播卖货不仅要对产品进行全方位的介绍,还要跟网友不停地互动、培养粉丝群体,这样才能提升顾客的购买率。她坦言,刚开始挺有压力的,生怕没人光顾直播间,慢慢地回头

客就多了起来,除了本地老顾客外,还吸引了很多外地网友,线上生意越来越好了。

和小陈一样,在我市永泰南路经营首饰店的秦佳琪告诉记者,去年店铺开张不久来了疫情,店里每天几乎没有客人光顾。后来,看淘宝服装店主直播时受到启发,于是决定学着在线上直播卖货。“经过一年多的线上直播销售,我也积累了许多

经验。现在直播过程中,会穿插一些满百人抽奖、满500人送礼物以及限量秒杀等活动,粉丝的粘度越来越高,有些单品常常出现一上架就秒空的状态。”秦佳琪笑着说,现在一个人有点儿忙不过来了,打算今年再雇一名导购专注店里的线下销售,自己专心在线上直播,争取把小店经营得有声有色。

## ● 记者走市场 ●

### “牛”气十足 牛年饰品走俏市场

本报讯 (记者 李兴华)虽然距离牛年春节还有一个多月的时间,记者昨日走访市场发现,红红的春联、福字,寓意团圆的红灯笼,喜庆的卡通牛饰品,“牛”气十足地挂满了各大超市和批发市场的货柜,春节气息愈渐浓厚,喜庆的氛围迎面而来。

在永康批发城一楼的多条过道内,红红的灯笼、卡通牛窗花等各种牛年主题的节日饰品已提前上市,呈现出一派红红火火迎大年的喜庆景象。据几位销售商介绍,2021年元旦刚过,他们就着手各种春节饰品的进货了。2021年是农历牛年,他们进的货主要是以“牛”为题材的饰品,其中,卡通造型、富有美好寓意的饰品十分受孩子们的喜爱。

在魏都大道和武定北路的几家超市里,红红火火的新年装饰品抢占了超市入口显眼位置,红彤彤的福字、年年有余的挂件,特别是农历牛年的特色商品,如卡通牛毛绒玩偶等都是春节饰品市场的宠儿。

生肖贺岁黄金饰品也是每年春节前夕金店必推的商品,记者走访多家金店了解到,目前不少金店已纷纷推出一些



超市入口显眼位置摆放的牛年春节饰品 李兴华 摄

包含牛元素的饰品。鼓楼东街附近一家金店销售员说:“小牛是生肖金饰的‘主角儿’,这几天店里销量最好的就是印有卡通小牛形象的牛年转运珠和小牛系列手编绳,价格在三五百元之间,市

民接受度比较高。”一位年轻消费者说:“我属牛,想买个小牛吊坠,希望2021年牛牛‘牛’气冲天。”

### 车厘子价格腰斩 榴莲身价翻倍

本报讯 (记者 高欣)11日晚间,“车厘子价格腰斩”登上微博热搜,吸引了近9亿多网友阅读讨论。那么,我市车厘子价格是否“亲民”了呢?

记者昨日在平城区友谊南街几家水果店看到,每家店铺最显眼的位置都摆上了不同品种的车厘子。一位田姓店主向顾客们介绍说:“这个是2J车厘子,每斤30元,口感稍硬,但经济实惠;这个果肉饱满、甜度高,每斤40元;像这种4J车厘子,每斤60元,味道细腻甜美。和往

年相比,最近车厘子的价格降了近每斤40多元,所以现在购买很实惠。”店主田先生告诉记者,车厘子价格的高低与品种和“J”值相关,“J”值越大,果粒越大,价格就越高。

在友谊南街一家水果超市内,消费者王阿姨对记者说:“听说车厘子降价了就过来看看,价格虽然比往年便宜不少,但也不低呢。”据超市工作人员介绍,今年,智利的车厘子产量增长了近30%,必然会导致车厘子价格下降。另外,受疫

情影响,进口水果的需求大幅下降,这也让车厘子的价格出现了明显下降。

记者走访发现,与车厘子价格腰斩形成鲜明对比的是,泰国金枕榴莲、菠萝蜜的“身价”翻倍。“这几天榴莲价格涨到了每斤50元左右,比往年上涨了近20多块钱。菠萝蜜由于体积大、易受冻、运输成本增加,价格也稍有上涨。”一位水果店店主说,造成榴莲和菠萝蜜涨价的主要原因是原产地泰国减产,且对出口价格有所把控。

### 传统糖葫芦巧变身 口味多变受追捧

本报讯 (记者 高欣)提起冰糖葫芦,总会勾起人们对童年的美好记忆。这个冬天,冰糖葫芦再次以一种小巧精致的形象走进大众视野,成为人们口中的“网红”小吃。

日前,记者在永泰南路一家商场内,远远就看到人群中一列排起的长队,走近后发现,是人们在排队购买冰糖葫芦。区别于传统的冰糖葫芦,柜台里陈列的每串糖葫芦都由2到3颗山楂或水果串成,每颗山楂中间夹有糯米、榴莲、玫瑰、紫薯等馅料。商家论盒售卖,每盒一般有5串,价格在15到20元之间。“前几天刷到这家‘网红’小串糖葫芦店的视频,今天顺路过来看看,没

想到排队的人这么多!”正在排队等候的马女士说:“大串糖葫芦一个人吃不了浪费,小串不仅颜值高口味还多,但价格有点小贵。”

据这家糖葫芦店的店主介绍,小串冰糖葫芦对工艺有着较高的要求,比如多大的山楂搭配多少馅料,在配比上都有相应的标准,这样才能保证吃起来酸甜适中,口感最佳。而传统的大串糖葫芦在制作上就没有这么精细了。“从开业到现在,平均每天都能卖出500多单,生意好的时候,一天能卖出1000多单。”店主表示,小串糖葫芦是传统食物在表现形式上的一种创新,能够更好地迎合当年轻客群的消费心理和行为。



不同口味的“网红”小串冰糖葫芦  
高欣 摄

### 信用消费需求看涨 市民查询征信增多

本报讯 (记者 孙向阳)贷款买车、贷款买房等消费已走进市民的日常生活,这些都会涉及到个人征信问题,个人信用报告查询随之增多。记者13日从人行大同市中心支行了解到,2020年,我市共办理个人信用报告查询14.85万笔,同比增长12.64%。

随着市民消费理念的改变,信用消费需求看涨,为避免因个人信用报告中如出现了不良记录,在需要贷款时贷不到款,个人信用报告查询随之增多。为方便市民查询征信,在原有8家查询网点的基础上,人行大同中心支行协调政府部门、积极推进金融机构代理查询个人信用报告业务,依据“就近查询、即到即查”原则,增设征信代理查询网点5家。截至目前,我市共有13家征信查询网点,使得到市、县两级不留盲区,各县区居民也能就近方便地查询个人信用报告了。

记者了解到,市民可通过现场查询、网上查询两种途径来查询个人信用报告。选择现场查询的市民,本人携带身份证原件到人行大同市中心支行业务大厅或个人信用报告代理查询点查询;选择网上查询的市民,可进入中国人民银行征信中心网查询。

### “人物地”同防

### 邮管部门严防 寄递渠道疫情输入

本报讯 (记者 李兴华)在当前疫情防控形势下,如何保障全市寄递渠道安全稳定运行,市邮管局紧急部署“人物地”同防,严防疫情通过寄递渠道传播。这是记者昨日从市邮管局了解到的。

“首先,对快递从业人员普及防控知识,提高大家自我防护意识和能力,并完善疫情信息监测报告网络,做到早发现、早隔离、早治疗;其次,建立快速反应机制,一旦发现疫情,确保发现、报告、指挥、处置等环节紧密衔接;同时,遵循‘谁主管谁负责’和‘属地管理’原则,分级防控,指导督促各快递企业制定疫情期间专项应急预案,确保疫情防控期间寄递服务渠道安全畅通。”市邮管局相关负责人介绍。

据了解,此次防控各寄递企业将定期开展人员核酸检测、环境采样检测,并按照相关规定开展封存及溯源调查,在疾控部门的技术指导下对相关快件收派、贮存、处理场所或设施设备等采取封存封闭紧急措施;协助开展新冠病毒核酸阳性快件的溯源和流向调查,对涉及到的收(派)件人、密切接触者、运输者、仓储者、同批次快件、处理设施设备、场所等进行采样检测,根据检测结果研判污染源。